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„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!” 

ȚINTA 192 - ”Contribuabili persoane juridice înrolați suplimentar în SPV”

Termen de realizare: T4 2022

Descrierea  țintei: Cel  puțin  alți  500  000  de contribuabili  persoane juridice  s-au  înrolat  în  SPV
comparativ cu 509 679  la începutul lunii aprilie 2021
Cu  acești  noi  500 000  de  contribuabili  suplimentari,  SPV  acoperă  90%  din  numărul  total  de
contribuabili mari (conform noii definiții care va fi disponibilă imediat după aprobarea modificării
cadrului juridic respectiv), reprezentând cel puțin 90% din baza impozabilă a contribuabililor mari.
În această etapă, din cele aproximativ 1 500 000 de entități juridice, aproximativ 400 000 sunt fie în
procedură  de  insolvență,  fie  inactive.  Prin  urmare,  obiectivul  măsurii este  ca  aproape  toate
entitățile juridice înregistrate să utilizeze SPV.
Monitorizarea numărului de noi contribuabili înrolați în SPV se realizează prin rapoarte specifice
rezultate din interogarea bazelor de date de către Centrul Național pentru Informații Financiare.

Context:
Acordarea serviciilor  la  distanță este unul  dintre obiectivele specifice ale ANAF în strategia de
îmbunătățire a relației dintre contribuabili și autoritățile fiscale, iar extinderea Spațiului Virtual
Privat (SPV) este parte a acestui obiectiv, asumat prin Planul Național de Redresare și Reziliență
(PNRR), Componenta 8 – Reforma fiscală și reforma sistemului de pensii.
SPV constă în punerea la dispoziția persoanelor fizice, persoanelor juridice și altor entități fără
personalitate  juridică,  a  unui  spațiu  virtual,  aflat  pe  serverele  Ministerului  Finanțelor,  prin
intermediul  căruia  se  efectuează  comunicarea  electronică  a  informațiilor  și  înscrisurilor  între
organul  fiscal  central  și  persoana  fizică,  persoana  juridică  sau  altă  entitate  fără  personalitate
juridică, în legătură cu situația financiară sau fiscală proprie a acesteia.

Evoluția procesului:
La începutul lunii aprilie 2021, în SPV figurau înscriși 50 9679 contribuabili persoane juridice.
Ca urmare a inițiativelor legislative, a actelor normative emise și a acțiunilor întreprinse de către
ANAF, la data de  19 decembrie 2022 figurau înrolați  în SPV un număr de 1 094 878 persoane
juridice.
Cu acești 585 199 de contribuabili nou înscriși în perioada mai - decembrie 2022, SPV acoperă 90%
din numărul total de persoane juridice active înregistrate în evidențele fiscale.
În ceea ce privește marii contribuabili, gradul de înrolare în SPV este de 100%, toți cei 3 280 de
contribuabili  din această categorie fiind înregistrați în SPV. (Structura marilor contribuabili  este
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stabilită potrivit Ordinului Președintelui ANAF nr. 1721/2021, modificat prin Ordinul Președintelui
ANAF nr. 83/2022).
Este necesar de menționat și faptul că circa 400 000 dintre cei 1 650 000 contribuabili persoane
juridice  sunt  inactivi  sau  în  stare  de  insolvență,  ceea  ce  înseamnă  că  marea  majoritate  a
contribuabililor persoane juridice sunt înregistrați în SPV.

Monitorizarea procesului:
Evoluția numărului de contribuabili înrolați în SPV este monitorizată prin rapoartele elaborate de
către  Centrul  Național  pentru  Informații  Financiare,  rezultate  din  interogarea  bazelor  de  date
dedicate acestui domeniu.

Acte normative care au sprijinit îndeplinirea țintei:
 Adoptarea   Ordonanței  Guvernului  nr.  11  din  30  august  2021  pentru  modificarea  și

completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală și reglementarea unor
măsuri fiscale a stimulat procesul de înrolare în Spațiul Virtual Privat.

 Ordinul  Președintelui  ANAF  nr.  1.090  din  9  iunie  2022  a  reglementat  procedura  de
comunicare prin mijloace electronice de transmitere la distanță între organul fiscal central
și persoanele fizice, persoanele juridice și alte entități fără personalitate juridică.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a
Guvernului României” 
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